

南京建邺30万元补贴惠民专柜

■这笔补贴经费够用4个月,全区3150户低保户陆续领到优惠券
■7家超市参与惠民专柜,品种包括肉蛋米,凭券不限时段购买

从下周一开始,南京市建邺区的低保户家庭可以买到全市最低价的猪肉、鸡蛋和大米了。昨天,记者从南京市价格监测中心获悉,建邺区政府将拿出30万元补贴经费,让全区低保户们都能买上低价的主副食品。这一措施在南京区县中尚属首创。

假定市场价2.4元/斤

惠民价
1.2元/斤

政府补贴
35%

超市分担
15%

1. 如何补贴 超市和政府分担让利

据了解,建邺区物价局多次与有关部门进行协调、沟通,终于争取到了区政府的“稳物价惠民生专项经费”30万元,用于开设“惠民专柜”。

具体将如何补贴?有关人士介绍,超市将回收优惠券,统计

实际参与购买的户数和优惠金额。比如一斤大米,原本2.4元只卖1.2元,那就让利50%。“政府和超市都会承担一部分,政府承担得多一些。”超市承担15%左右,剩下的35%左右将由这笔经费补贴。

2. 到哪购买 7家大型超市开了专柜

据了解,目前建邺区的7家大型超市将参与到活动中来,包括:欧尚超市汉中门店、苏果应天西路店、家乐福河西中央公园店、家乐福长虹路店、河西

万达沃尔玛以及苏果超市等,分布全区。

这些超市都会开设三个专柜,专门销售低价的鸡蛋、大米和猪肉。

3. 能省多少 肉蛋米每月约省30元

去骨前后腿肉9.8元,鸡蛋3.6元,大米1.2元,“惠民专柜”的价格统统是全市最低价。

记者算了一笔账,去骨前后腿肉市场价是每斤15元,9.8元的惠民价约是市场价的6.5折;洋鸡蛋市场价为每斤5.2元左右,3.6元的惠民价约为市场价

的7折;最实惠的是大米,市场价格每斤2.5元左右,惠民价只有1.2元,是市场价的5折还不到。

如果每个家庭每个月购买2斤猪肉,4斤鸡蛋和10斤大米,按惠民价,共计为46元。要是按照市场价格购买,需要花75.8元。也就是说,“惠民专柜”每个月可以帮助低保户省大约30元。

4. 如何持续 以常态形式固定下来

建邺区共有低保户3150户、5814人。“我们初步估算过,如果所有人都参与购买,那一个月需要7万元左右的补贴,30万元预计够用4个月,接下来还会有所补贴陆续到位,确保这项活动一直开展下去。”

“在这笔资金的帮助下,我

可以把价格做到更低,受惠人群更广,并且将以常态化的形式固定下来,长期进行。”建邺区政府有关人士说。

此外,惠民价格将按照月度进行调整,补贴的额度也会做相应变动,“比如下个月,猪肉价降了,那惠民价也会相应更低。”

5. 前后对比 优惠更大覆盖面更广

其实,7月中旬建邺区就联合欧尚等超市推出了“惠民猪肉”活动,数百名低保户得到了限时段购买七折猪肉的机会。

相对于7月的惠民活动,现在推出的“惠民专柜”品种增加了,有猪肉、鸡蛋和大米。惠民价的优惠幅度更低,猪肉价从过去的7折降为6.5折,大米只要5折不到。

此外,针对之前每次活动只有一个社区低保人群受益,这次覆盖范围更广,惠及全区的低保户。针对回民低保户,此次还推出了低价牛肉。

时段限制也取消了,低保户们可以凭优惠券和低保证明,在专柜营业时间内,想什么时候去购买都可以。

购买量限制为何不取消?

这次优惠券将按月发放,要求在当月使用完,且每次购买量限定为猪肉2斤,鸡蛋4斤,大米10斤。很多家庭每月的消耗量都超过这个数。这样的限制能否取消?

建邺区物价局有关人士解释说,“惠民专柜”目前的形式是刚刚摸索出来的,还在进一步的探索阶段。这位人士同时表示,取消购买量的限制其实涉及到补贴资金数额的多少,增加购买量将相应增加补贴经费,而这笔资金的增加问题,不是物价局一个部门说了算,需要与区财政等部门共同协商。“物价局一直在朝更好的方向努力,从惠民猪肉活动到现在,一直在改进。”他还透露,希望“惠民专柜”可以逐渐完善,将来能与“平价直销店”形成互补。

快报记者 沈晓伟

»新闻速读

平安江苏建设力争“八个全国领先”

快报讯 近日,江苏省委省政府出台《关于深化平安江苏建设的意见》明确,新一轮深化平安江苏建设的奋斗目标是,建设一个基础更牢、水平更高、人民群众更加满意的平安江苏,公众安全感和综治工作绩效继续保持全国前

列,力争做到社会矛盾化解工作、社会治安防控工作、公共安全监管工作、维护国家安全工作、基层基础建设、平安建设创新能力、政法综治队伍建设、平安建设组织保障水平等“八个全国领先”。围绕目标,《意见》提出了深

化平安江苏建设的八项工作措施,包括:进一步深化现代治安防控体系建设,全面强化交通、消防、危险物品、安全生产、食品药品安全等公共安全监管工作,大力推进流动人口和特殊人群服务管理等。(沈萱)

»促进大学生就业

高校毕业生基层就业 考研有加分学费能代还

快报讯(记者 项凤华)昨天,省人社厅正式公布《省政府关于进一步加强普通高等学校毕业生就业工作的通知》,从今年起,江苏将加大力度引导高校毕业生面向基层就业,鼓励中小企业吸纳高校毕业生就业,积极扶持高校毕业生自主创业。

对在公益性岗位就业并符合条件的高校毕业生,按规定给予社会保险补贴和公益性岗位补贴。对具有2年以上基层工作经历的高校毕业生,报考硕士研究生时初试总分加10分,并在同等条件下优先录取。对到中西部地区和苏北县以下(不含县政府驻地)基层单位就业,服务期达3年以上(含3年)的全日制普通高校毕业生,分别享受国家和省出台的学费代偿政策。

省级机关录用公务员,除部分特殊职位外,均应从具有2年以上基层工作经历的人员中招录。市

5000个公益岗位计划公布

这些岗位合同期3年,离校两年内未就业且家庭困难的大学生可报名

快报讯(记者 项凤华)家庭困难又一时找不到工作?别担心,有公益性岗位专门为这类高校毕业生提供“落脚”机会。昨天,江苏省人社厅下达《2011年购买基层劳动就业和社会保障管理公共服务公益性岗位任务指导性计划的通知》,今年政府购买的5000个公益岗位计划正式出炉。

本年度重点开发的公益性岗位,包括劳动保障协理、人力资源开发协管、劳动关系协调协理、劳动监察协理等,聘用对象为江苏籍离校2年内未实现初次就业并进行失业登记的全日制普通高校毕业生,且具备下列情形之一:享受最低生活保障家庭的;特困职工家庭的;城镇零就业家庭和农村零转移家庭贫困户的;办理失业登记手续6个月及以上的;设区的市人民政府确定的其他就业困难人员家庭的。

《通知》规定,8月—9月底为报名和考试阶段,凡符合条件的江苏省籍高校毕业生,均可自愿报名。报名采取网络报名方式进行,不设现场报名,免收报名费。9月18日,全省统一组织考试。

»关注高招

江苏注册入学报名下周启动 26所高校招生 有三轮报名机会

快报讯(记者 朱俊俊 黄艳)今年高考考分在170分以下的考生,如果想上大学,即日起可以登录江苏省教育考试院设立的江苏省2011年普通高职(专科)院校注册入学系统(<http://zcrx.jseea.cn>)进行信息查询,考生在网上可以查询到面向普高学生注册入学试点的院校,民办23所,公办3所,共26所的院校信息和注册入学的政策,并了解到招生的专业计划。8月19日至30日进行注册录取,考生有三轮注册机会。

具体注册时间为:第一轮8月19—24日:8月19—21日,考生网上提交注册申请;8月22—23日,院校审核确定预录考生名单;8月24日,考生网上确认拟录院校。第二轮8月25—27日:8月25日,考生网上提交注册申请;8月26日,院校审核确定预录考生名单;8月27日,考生网上确认拟录院校。第三轮8月28—30日:8月28日,考生网上提交注册申请;8月29日,院校审核确定预录考生名单;8月30日,考生网上确认拟录院校。